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Μία 7χρονη και ένας 14χρονος έπιασαν τον σταυρό κατά τον

αγιασµό των υδάτων στο ∆ήµο Πυλαίας-Χορτιάτη.

Το πρωί το δηµοτικό κολυµβητήριο στο Πανόραµα οι ιερείς έριξαν

δύο σταυρούς, ενώ 62 κολυµβητές, οι οποίοι ήταν χωρισµένοι σε

δύο οµάδες, βούτηξαν στα νερά για να πιάσουν τον σταυρό. Στην

πρώτη οµάδα συµµετείχαν έφηβοι και ενήλικες, ενώ στη δεύτερη πήραν µέρος µικρά παιδιά, αγόρια

και κορίτσια από τις Ακαδηµίες του δηµοτικού κολυµβητηρίου, αλλά και νεαροί δηµότες. Από την
πρώτη οµάδα τον σταυρό έπιασε για έκτη φορά στη ζωή του ο 14χρονος ∆ηµήτρης Στεφάνου, ενώ

στους µικρούς κολυµβητές πιο γρήγορη αναδείχτηκε για πρώτη φορά ένα κορίτσι, η 7χρονη Σταµατία

Νούτσου. Και οι δύο κέρδισαν το θερµό χειροκρότηµα του κόσµου, αλλά και από µια εικόνα του

Ιωάννη του Προδρόµου, την οποία προσέφερε στους νικητές ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος

Καϊτεζίδης, ο οποίος παρέστη στην τελετή αγιασµού των υδάτων.

Παραδοσιακά Θεοφάνεια στο Ασβεστοχώρι

Ταυτόχρονα στο Ασβεστοχώρι αναβίωσε και το έθιµο µε το πορτοκάλι και το κυπαρίσσι. Ένα έθιµο

µοναδικό που αναδεικνύεται κάθε χρόνο εδώ και περίπου δύο αιώνες την ηµέρα των Θεοφανείων

στον ιερό ναό του Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου, ζωντανεύοντας παλιές και ιστορικές τοπικές

παραδόσεις. 

Η γιορτή ξεκινά από την παραµονή των Θεοφανείων. Εντός του ναού και στο κέντρο του στολίζεται

ένα µεγάλο τραπέζι και σχηµατίζεται ένας µεγάλος σταυρός από πορτοκάλια και κλαδιά κυπαρισσιού.

Το κυπαρίσσι συµβολίζει την αιωνιότητα και το πορτοκάλι την υγεία, ενώ και τα δύο προφέρονται ως

δωρεά από οικογένειες του Ασβεστοχωρίου. 

Κατά τη διάρκεια της θείας λειτουργίας το τραπέζι πλαισιώνουν µικρά παιδιά, που κρατούν

αναµµένες λαµπάδες-κεριά, στα οποία είναι περασµένα δύο πορτοκάλια και ένα µήλο, ενώ ανάµεσα

τους κρέµονται αποξηραµένα σύκα, που είναι δεµένα µε µια κόκκινη κλωστή.

Οι νονοί και οι νονές προσφέρουν την παραµονή ή την προπαραµονή των Θεοφανείων τα

στολισµένα κεριά, ενώ αν δεν βρίσκονται στο Ασβεστοχώρι το έθιµο τηρείται από τους γονείς ή τους
υπόλοιπους συγγενείς. Μάλιστα τα παλιότερα χρόνια τα στολισµένα κεριά κρατούσαν και όλες οι

αρραβωνιασµένες κοπέλες, χωρίς όµως τα σύκα. Η λαµπάδα είναι στολισµένη µε µια κόκκινη κλωστή

και φλουρί που προσφέρει σε κάθε κοπέλα η πεθερά της. Μετά το τέλος της θείας λειτουργίας

µοιράζεται σε όλο το εκκλησίασµα ένα πορτοκάλι µε ένα µικρό κλωνάρι κυπαρισσιού στο πάνω

µέρος του. Σύµφωνα µε το έθιµο αυτό συµβολίζει την µποµπονιέρα του Χριστού και τοποθετείται από

τους πιστούς στο εικονοστάσι του σπιτιού τους.

Το έθιµο, το οποίο και φέτος συγκέντρωσε πλήθος κόσµου που προσήλθε σήµερα το πρωί στον ιερό

ναό του Αγίου Γεωργίου, το έφεραν στο Ασβεστοχώρι ξενιτεµένοι κάτοικοι της περιοχής από τους

Αγίους Τόπους.
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